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Метою даного дослідження є проведення аналізу проблематики 

запровадження нових форм парламентського контролю у сфері 
охорони та використання природних ресурсів. Початковим етапом 
будь-якого контрольного заходу є ухвалення рішення про проведення 
парламентського контролю, визначення завдання його проведення, 
форм та вибір об’єкту контролю. Здійснення парламентського 
контрою у сфері використання та охорони природних ресурсів не є 
виключенням, а тому вказаний етап повинен проходити оскільки 
саме на ньому формується конфігурація майбутніх відносин в сфері 
реалізації контрольних заходів, а також визначатиметься континуум 
відносин з приводу такого контролю.  

Про це, наприклад, зазначає М.В. Сіцінська, яка аналізуючи 
парламентський контроль з точки зору його впливу на державну 
політику зазначає, що визначення цілей та методів їх досягнення 
напряму залежить від трьох факторів: сфера, в якій запроваджується 
контроль; орган щодо якого він запроваджується; причина 
проведення такого контролю. Останнє напряму впливає на заключні 
етапи всієї процедури парламентського контролю та на характер 
рішень, які ним приймаються [3, с. 125–126]. Але ми повинні 
наголосити, що хоча контроль сам по собі є функцією управління, 
рішення що приймаються парламентом за результатами здійснення 
парламентського контролю не можуть вважатися управлінськими в 
повній мірі, оскільки окрім чітко визначених в конституції держави 
повноважень в сфері призначення/звільнення, створення/ліквідації, – 
всі інші дії парламенту будуть спрямовуватися на нормотворчість.  
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Так, зокрема Г.С. Журавльова зазначає, що парламентський 
контроль у вказаній сфері має специфічний об’єкт свого впливу, 
оскільки парламент, використовуючи всі дозволені способи, 
контрольні процедури приймає відповідне рішення, яким фактично 
може визначається нова екологічна реальність, формуватися нові 
підходи до природокористування, що так чи інакше є елементом 
суспільного буття цілої нації [2, с. 43–45].  

Реалізація парламентського контролю засобами створення 
спеціальних чи постійних комісій, хоча також не охоплює цілий 
парламент, але вони створюються виключно за рішенням парламенту 
на відміну від адвокатських запитів, рішення щодо яких знову ж таки 
приймається одноосібно депутатами [1, с. 125–126]. Мова не йде про 
порівняння ефективності тієї ч іншої форми парламентського 
контролю, скоріше про ті наслідки та сферу охоплення які мають 
місце за умови застосування різних форм, а також про результати та 
рівень їх утилітарності для прийняття конкретних рішень 
парламентом як єдиним органом державної влади за результатами 
здійснення такого контролю. Можна стверджувати, що чим більшою 
є ступінь залучення парламенту до проведення парламентського 
контролю тим більш варіативною є модель його подальшої поведінки 
за його результатами. Так, приймаючи рішення про створення 
спеціальних слідчих, тимчасових чи постійно діючих комісій, 
комітетів, парламент вже створює необхідну передумови для 
підвищення рівня актуальності результатів, які ці комісії 
отримуватимуть. Актуальність не з точки зору проблеми, що 
вирішується, а з точки зору порядку денного діяльності парламенту 
як політичної інституції. Тому прийняття політичних рішень, 
зокрема про звільнення з посад окремих посадових осіб за 
результатами проведення такого аналізу вважається більш 
виваженим та обґрунтованим кроком ніж за умови реалізації 
контрольних заходів із мінімальним рівнем інклюзивності політичної 
ролі парламенту.  

Реалізація парламентського контролю для вказаних цілей 
найбільш ефективною є шляхом створення постійних або тимчасових 
парламентських комісій. Такі висновки парламент інтерпретує 
самостійно, розробляючи заходи впливу за результатами тих фактів, 



34 │ Інноваційні досягнення сучасних наукових досліджень 
  
які були встановлені та тих обставин, які були виявлені (раніше 
невідомі) під час здійснення парламентського контролю. 

Таким чином, підсумовуючи викладене вище зауважимо, що на 
теоретико-методологічному рівні пізнання сутності та правової 
природи парламентського контролю процедура його здійснення у 
сфері використання та охорони природних ресурсів видається нам 
структурованою сукупністю послідовних дій, кожна з яких повинна 
бути законодавчо визначена, суб’єктно орієнтована та забезпечена 
необхідним набором інструментарію державно-управлінського 
реагування. Звертаємо також увагу на те, що процедура 
парламентського контролю повинна забезпечувати максимальне 
уникнення політичного підтексту та орієнтації його проведення, 
зводитися до професійної оцінки реального стану реалізації 
державної політики у сфері використання та охорони природних 
ресурсів.  
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